La regla de Ruffini dice que dado un polinomio
pn(x) = apx" + an—lxnil + an—an72 + -+ a1 + ao,

el resultado de dividirlo por el monomio (x — a) tiene resto p,(a) y cociente q,_1(r) = b, 12" ! +
bp_ox™ 2 4 .-+ bix + by, cuyos coeficientes b, obedecen las férmulas

bp—1 = an
bp—2 = apa+an—1
11— _9_
by = apa” Tt an1a" T+t apy
bo = ana™ '4ap_1a" 2+ -+aq

Es un poco mas sencillo usar el subindice s =n — r en vez de r, asi que en lo anterior tenemos
-1 -2
bp_s = ana® "+ ap_10" "+ 4 Ap—s+1-
Observad que estas férmulas obedecen la relacion:

by—(s41) = Gn@° + Un10® P an s = (1)
=a- (anasfl + an—10872 + -t an—s—‘,—l) +an_s=a- bn—s + an—s
Vamos a multiplicar (z — a) por el polinomio b, 12"~ + b, 22" 2 + .-+ + by + by; observad que el
término en el producto correspondiente a ™~ ° cuando n — s > 0 se obtiene sumando dos cosas:

o una de x - b,_(s41)z" T,

e otra de —a - b,_gx™ 5.

Este término va a ser b, _(s41) — abn_s, que coincide con a,_s por (2).
Finalmente cuando n — s = 0, lo que obtenemos es el término independiente. Este proviene sélo de
(—a) - by, y coincide con

2

(—a) - (ana™ ' +ap_1a" 2+ +a1) = — (apa” + ap_1a™ " 4+ ara) = —pu(a) + ao

En otras palabras,

(x —a) (bn_lx"_l + by 2 i+ bo) =
=apz" + -+ oz + (a’O _pn(a)> = pn(m) - pn(a‘)

que era lo que querfamos demostrar.



